
 

 

 

 Aan de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

Aan de Staatssecretaris van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beslisnota bij beantwoording Kamervragen lid 

Kostic over het niet beboeten van ernstig 

dierenleed door botbreuken, bloedingen en 

ontwrichtingen bij miljoenen kippen, eenden en 

kalkoenen 
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Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Op 2 mei 2025 heeft het lid Kostić (PvdD) vragen gesteld over het vangen van 

pluimvee. Deze vragen zijn gericht aan zowel de minister als de staatssecretaris 

van LVVN. Omdat er meer afstemming nodig was voor de beantwoording van de 

vragen, is er eerder al een uitstelbrief gestuurd. 

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd kennis te nemen van de beantwoording van deze vragen en 

deze naar de Tweede Kamer te (laten) sturen.  

 

Kernpunten 
• Het lid Kostić stelt deze vragen aan de hand van een recent persbericht van de 

NVWA waarin de NVWA aangeeft zich zorgen te maken om het welzijn van 

pluimvee dat naar de slacht gaat.  

• Aanleiding voor dit persbericht en de daarin genoemde zorgen, is een uitspraak 

van het College van Beroep voor het bedrijfsleven (CBb) waaruit blijkt dat de 

manier waarop de NVWA optreedt tegen vangletsel bij pluimvee niet langer 

houdbaar is.  

• In de beantwoording geeft u aan dat u deze zorgen deelt, maar spreekt u ook 

vertrouwen uit richting de sector die de afgelopen jaren heeft laten zien in staat 

te zijn het percentage vangletsel te verminderen. Ook geeft u aan dat de NVWA 

de uitspraak van de rechter goed bestudeert en zal komen tot de meest 

effectieve oplossing om toezicht te houden op het vang-, laad-, en 

transportproces van pluimvee.  
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Kenmerk 

DGA-DAD / 99199382 • De vragen gaan daarna ook nog in op een eerdere uitspraak van het CBb over 

de vangmethode van pluimvee, waarbij bleek dat de huidige manier van kippen 

vangen (optillen aan de poten) niet voldoet aan de geldende wet- en 

reglegeving. U legt daarbij uit wat dit betekent voor de manier van vangen. 

 




